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	1. Дана грамматика G:
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	(a)   Описать язык L(G) в виде теоретико-множественной формулы или исчерпывающего словесного описания (не более 300 печатных знаков включая пробелы). 
	(б)   Каким из перечисленных классов принадлежит язык L(G)?
Класс    (
L(G) (( (? (да/нет)

контекстно-свободные языки

контекстно-зависимые языки

языки типа 0 
регулярные языки




(в) Классификация: найти такое целое k, что G является грамматикой типа k и не является грамматикой типа k+1.

2. Дать определение эквивалентных грамматик. Приведите примеры эквивалентных и почти эквивалентных грамматик. Могут ли неэквивалентные грамматики порождать один и тот же язык?

3. Построить по заданной грамматике G конечный автомат (в виде ДС). Если автомат оказался детерминированным, построить анализатор на Си, иначе – преобразовать автомат в соответствии с алгоритмом преобразования НКА в эквивалентный ДКА, и по полученному ДКА построить леволинейную грамматику.

G:
H ( bA | bB | aC
A ( bC
B ( aC
C ( aA | bB | (
	4.
	Имеется клетчатый лист бумаги, бесконечный вправо и вверх. В левом нижнем углу расположено перо, оставляющее на бумаге след при перемещении. Перо управляется интерпретатором-графопостроителем. На вход интерпретатору подается последовательность символов-команд из алфавита {с, a, e }:
c — переместить перо на одну клетку вверх;

	
	


a — переместить перо на одну клетку вправо;



e — переместить перо на одну клетку вниз.
Например, по последовательности cccccaaa интерпретатор построит букву «Г» размера 5(3, изображенную на рисунке.


Построить грамматику с терминальным алфавитом {c, a}, описывающую буквы «Г» любого размера n(m, n,m (1. В грамматике должно быть не более 4 правил вывода (считая альтернативы). 
	

	
	
В построенную грамматику добавить действия вида (cout << ′символ′;( так, чтобы описание буквы «Г» размера n(m переводилось в описание буквы «П» того же размера.


5. Восстановить грамматику по заданному анализатору на С++. Сформулировать достаточное условие применимости метода рекурсивного спуска для грамматик без эпсилон-правил. Соответствует ли полученная грамматика данному условию? Обосновать свой ответ. Корректен ли данный анализатор? Обосновать свой ответ (доказать корректность или найти примеры некорректного поведения анализатора).
void S () { if (c == ‘b’) { c = GetS (); A ();

                            if (c == ‘a’) { c = GetS (); C (); D (); }
                            else Error ();

                            if (c == ‘(’) return;

                          }

            Error ();

          }

void A () { if (c == ‘a’) { c = GetS (); A (); }
            else B ();
}

void B () { if (c == ‘b’) { c = GetS (); B (); }
            else C ();
}

void C () { if (c == ‘a’) { c = GetS (); C (); }
            else D ();
}

void D () { if (c == ‘b’) { c = GetS (); D (); }
            else A ();
}

6. Дать определение системы программирования. Перечислить основные компоненты систем программирования и их основное назначение.
7. Перечислить не менее 5 различных видов внутреннего представления программ, используемых при компиляции.
8. С какими компонентами интегрированных систем программирования взаимодействуют входящие в них символьные отладчики? Какую помощь и для чего оказывают отладчикам эти компоненты?
9. Дать определение приведённых грамматик. Преобразовать контекстно-свободную грамматику G к приведённому виду, выписывая результаты применения каждого шага используемого алгоритма.

G:
S ( ACb | Aa
A ( Aa | Ca | a
B ( Aa | CDb | Bb

C ( Ab | b
D ( Aa | Cb | a

10. По приведенной обратной польской записи фрагмента программы, написанной на языке Си++, восстановите этот фрагмент двумя способами: сначала, пользуясь операторами условного и безусловного перехода на метку, а затем (если это возможно), пользуясь только операторами структурного программирования без переходов. Операция ПОЛИЗ '@' соответствует унарной операции изменения знака.
	ПОЛИЗ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	
	&x
	#+
	4
	+
	y
	5
	—
	20
	*
	<=
	30
	!F
	&a
	x
	8
	—
	7


	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	

	*
	y
	x
	@
	2
	+
	/
	—
	=
	;
	!
	1
	&b
	&x
	&y
	+#
	=
	=
	;
	


































































































































































































































































































